Optika -- 2. Gyakorlat ZH el
1. Tekintsiik a jobb oldalon lathatd, négyzetekbdl konstrualt alakzatot. Az alakzat mint U=ugp a |b
diffrakcids rés ateresztdképessége kiviil 0, legbeliil 0,5, a két négyzet kozt pedig 1.
a. Hatarozzuk meg az alakzat Fraunhofer-diffrakcios amplitadojat (U(p,q) figgvényt)! a
5p. Utmutatas: az integralt irjuk fel mint két egyszertibb integral kiilénbsége! =

b. A fenti eredményt mint képletet tekintve értelme van annak, ha a>b. Milyen lenne az
az alakzat, aminek éppen ez lenne a Fraunhofer-diffrakcios amplitid6ja? Készitsen errdl vazlatos rajzot!
Lehetséges-e ilyet a gyakorlatban késziteni? Ha nem, miért, ha igen, hogyan? 2p.

d
2. Az eldz0 feladatban szerepld alakzatokbol 6t6t lerakunk az dbra szerint. L]
a. Mi lesz ezen alakzat-rendszer S(k) szerkezeti allanddja? 4p.
b. Mi lesz ezen alakzat-rendszer teljes Fraunhofer-diffrakcios amplitidéja? 2p. d [] L] []
3. Tekintsiink egy n=2 térésmutatdju, R sugaru golyét mint optikai rendszert. d []

a. Mi a rendszer optikai matrixa paraxialis kozelitésben? 5p.
b. Mekkora a fékusztavolsag? Hol vannak a fosikok? A fosikok helyét rajzoljuk is be egy egyszer® abran! 4p.

c¢. Két fenti iveggolyot egymas mogé rakunk, ugy, hogy érintik egymast. Mi lesz az igy kapott optikai rendszert
leir6é matrix? Mi lehet az oka a furcsa eredménynek? 3p.

4. Egy CD lemezre, mint diffrakciés racsra valamilyen iranybol monokromatikus fény érkezik. Azt tapasztaljuk,
hogy tobbek kozott 8,627 , 14,477 és 20,487 fokban is (a lemez sikjara merdleges irdnyhoz képesti szgben) erds
visszaverést kapunk.

a. Milyen irdnybol érkezhet a beeso fény? 3p.

b. Mondjunk még legalabb egy iranyt, amerre szintén erds fényvisszaverés tapasztalhato! 2p. (J6 munkat! V.D.)
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